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Chez les eucaryotes, les gènes sont fréquemment interrompus par plusieurs introns dont les rôles sont mal compris. Le plus souvent, ils sont considérés comme de l’ADN égoïstes n’ayant pas de rôle biologique, néanmoins certains codent pour des petits ARN souvent impliqués dans la maturation du ribosome. Chez la levure Saccharomyces cerevisiae, la plupart des gènes n’ont pas d’introns validant cette hypothèse. Néanmoins, 295 introns ont été identifiés chez cette levure dont seulement 27 codent pour des petits ARNs.
Parenteau et coll (Nature 2019, doi:10.1038/s41586-018-0859-7) ont tenté de comprendre le rôle potentiel des introns présents chez S. cerevisiae. Ils ont construit une collection de 295 souches ayant chacune une délétion propre d’un intron sans séquence additionnelle. Ils ont montré que toutes les souches sauf 5 pouvaient pousser et sporuler sur milieu complet. De même, parmi les 290 souches viables et fertiles, 285 d’entre elles n’avait pas de modification significative de leur vitesse de croissance. De manière intéressante, ils ont montré que 64% des 285 souches ont des problèmes de croissance en condition de carence nutritionnelle en glucose et phosphate. Ce problème de croissance est indépendant du taux d’expression des gènes contenant les introns et de leur traduction en protéine. Les analyses montrent que les introns promeuvent la résistance à la carence en favorisant la répression de certains gènes codant des protéines ribosomales, celles régulée par les voies TORC1 et PKA.
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